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Rivierherstel Leie  -  Stand van zaken

Op 19 november 2018 werd het Grensleie-Verdrag ondertekend tussen Frankrijk, 
Wallonië en Vlaanderen, waardoor de Grensleie kan aangepast worden voor grote 
binnenvaart. Dit vormt een onderdeel van het Europees TEN-T-project voor de 
opwaardering van onze binnenwateren en maakt deze verbinding geschikt voor vervoer 
van scheepsladingen tot 4500 ton en duwkonvooien of schepen waarin vrachtcontainers 
tot drie hoog gestapeld zijn. De infrastructuurwerken kunnen dus een nieuwe fase 
ingaan.

De Europese financiële steun die Vlaanderen kreeg voor het project impliceert echter ook 
een natuurlijk luik: het Rivierherstel Leie. Reeds in 2006 besliste de Vlaamse Regering in 
het kader van het geïntegreerde plan Seine-Schelde tot de ontwikkeling van 500 ha 
watergebonden, terrestrische natuur. In mei 2016 besliste de minister om tegen 2020 
effectief 100 ha natuur te realiseren in twee  deelgebieden: Neerhoek-Ponthoek en 
Bavikhove-Ooigembos.

Uit verschillende schriftelijke vragen van de voorbije maanden en de reacties op de 
klankbordgroep van 25 september 2018 blijkt dat op vandaag nul hectare natuur is 
gerealiseerd. Bovendien werd slechts 18,3 hectare aangekocht in het gebied Neerhoek-
Ponthoek en 36,9 hectare in het gebied Bavikhove-Ooigembos, amper de helft van de 
beoogde 100 hectare. Ik verneem ook dat de inrichtingsplannen voor beide gebieden zijn 
afgewerkt en dat volop gewerkt wordt aan de (technische) uitvoeringsplannen.

1. Graag een overzicht van de perceelnummers van de gronden die intussen zijn 
verworven met het oog op de realisatie van die 100 hectare extra natuur, met 
onderscheid of het gaat om gronden voor natuurontwikkeling of ruilgronden.

2. Zijn er sinds september nog bijkomende gronden verworven in kader van het 
natuurherstel Leie? Zo ja, graag een aanduiding in welke deelgebieden deze gronden 
zich situeren en of het gaat om gronden voor natuurontwikkeling of ruilgronden.

3. Wat is de huidige stand van zaken van de (technische) uitvoeringsplannen voor de 
deelgebieden?

4. Welke conclusies, aanbevelingen en afspraken werden tussen de verschillende 
partners genomen op de klankbordgroep van 25 september 2018?

5. Welke stappen zal de minister zetten om ervoor te zorgen dat tegen 2020 effectief 
100 hectare natuur is gerealiseerd in de deelgebieden Neerhoek-Ponthoek en 
Bavikhove-Ooigembos?



6. Is de minister van plan om, met het oog op het bereiken van de doelstelling van 100 
hectare natuurrealisatie tegen 2020 en de afspraken (met Europa) tot uitvoering van 
het natuurherstel, een versnelling hoger te schakelen en (desgevallend via 
onteigening) over te gaan tot verwerving van de noodzakelijke gronden binnen deze 
twee deelgebieden?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 100 van 21 november 2018
van WILFRIED VANDAELE

1. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage.

2. Sinds september zijn geen bijkomende gronden meer verworven. 

3. In 2019 worden de technische uitvoeringsplannen gefinaliseerd voor de gronden in 
eigendom. Midden december vindt ook een eerste inrichting plaats. Het betreft een 
bebossing in overeenstemming met het opgemaakte inrichtingsplan van 1,6 ha in het 
deelgebied Bavikhove-Ooigembos.

4. Er zal gestart worden met inrichtingen op het terrein op de gronden in eigendom. Er zal 
voor de resterende gebieden een inrichtingsplan worden opgesteld, zodat percelen die 
verworven worden, meteen kunnen worden ingericht. Er is daarnaast ook 
overeengekomen dat een stand van zaken wordt opgemaakt van alle deelgebieden, die 
op de volgende klankbordgroep zal toegelicht worden.

5. De reeds verworven gronden zullen versneld ingericht worden waar dit mogelijk is zonder 
negatieve impact op aanliggende private percelen. 

6. Ik wil het versneld starten van de inrichting combineren met gerichte 
aankoopinspanningen in der minne. 

BIJLAGE

Overzicht


